



香港執業律師林建康  
上海市政協常委、滬港社團總會會長



●2025年11月21日，林建康以選委會委員身份，參加「愛國者同心治港」選舉論壇，支持立法會選舉。

#### 履行市民權利參與投票 以選票守護家園

11月26日，香港大埔宏福苑住宅發生嚴重火災，造成重大傷亡，事件牽動全城人心。火災現場濃煙裏挾着烈焰衝天而起，居民倉促疏散的腳步，消防員逆火而行的堅毅背影，讓無數人動容。林建康表示，在新聞報道中了解到此次火災的情況，感到非常痛心。受災的居民用切身之痛呼喚更完善的公共安全體系、更貼心的民生保障措施。「這場火災讓我們愈發清醒，立法會的每一項議案審議、每一次監督行動，都直接關聯着市民的生活質量與生命安全。」

林建康表示，立法會選舉投票權是香港基本法賦予每位合資格市民的基本權利，這份權利來之不易，是「一國兩制」方針下香港保持高度自治的重要彰顯，凝聚着中央對香港市民的信任與期許。「大埔火災後的救援圖景中，我們既看到了特區政府迅速啟動的全政府動員機制，也目睹了社會各界捐款的愛心接力。經歷此次火災的創傷，我們更應深切珍惜這份權利，它為我們提供了將家園安全的期盼、民生改善的訴求轉化為實際變革的有效途徑。行使選舉權是為家人爭取更安全環境、更優質服務，更是為香港謀劃長遠未來的責任擔當。」



●2025年6月3日，林建康出席第十一屆滬港大都市發展研討會並與嘉賓大合照。

#### 支持港青北上打造創業就業平台

香港青年具備良好教育背景與國際視野，但對內地市場的制度環境、政策導向、產業文化及成本預算仍需更深入了解。林建康表示，創業與就業並非僅憑熱情或勇氣就能成功，適當的準備與風險



●2025年6月1日，林建康參加第三屆同鄉社團家鄉市集嘉年華。

## 林建康

# 積極推動選舉宣傳 滬港同心共渡難關

立法會選舉是香港社會凝聚共識、推動良政善治的重要契機。上海市政協常委、滬港社團總會會長、香港執業律師林建康表示，在當前社會面臨挑戰的時刻，市民更應積極行使投票權，選出有擔當、有作為的立法會議員，加強民生保障獻策，監督政府把公共安全、民生福祉落到實處，共同維護香港繁榮穩定。



●2025年6月3日，滬港社團總會舉行第十一屆執委會就職典禮暨成立四十周年慶典晚會，林建康榮膺會長。

#### 滬港社團總會全力支持立法會選舉

滬港社團總會一直堅定擁護「一國兩制」方針，堅持「愛國者治港」原則，此次立法會選舉也積極投身其中，參與選舉推動工作。林建康指出：「我們結合社區團體、工商界和專業界的力量，舉辦政策講解會、社區座談及走訪企業等活動，向市民闡釋本次選舉的重要性，與市民參與投票的意義。」他補充表示，過去幾周，他率團隊在港島多區設立多個街站，到不同屋苑逐戶洗樓，派發宣傳單張，向市民耐心解說12月7日投票的意義。另外，總會核心成員拍攝了多條宣傳短片，安排在全港各人流暢旺的商場大螢幕播放，預計觸及數十萬市民，進一步提升選舉聲勢；隨着選舉日臨近，總會將總動員全體會員走訪社區街站，親身向市民宣傳；亦會組織龐大義工團隊，透過電話呼籲等等，動員在港滬鄉親於12月7日踴躍投票。

香港的選舉工作日趨成熟，林建康指出，最大的挑戰是如何進一步提升市民對選舉背後意義的認識，他認為選舉活動是凝聚社會力量、共同推動良政善治的重要契機。未來，他建議需要加強三個方向的努力：第一，深化公民教育，讓市民特別是年輕一代理解「愛國者治港」的核心價值與制度優勢；第二，創新宣傳方式，利用數碼媒體與社區平台，讓選舉資訊更貼地、更易理解；第三，強化連結與參與感，讓市民感受到自己在國家與香港發展中的角色與責任。

林建康表示，選舉工作的成功，並不止於投票率的提升，而更體現在市民對國家發展方向的理解與信任。當越來越多愛國愛港的專業界人士與青年主動參與公共事務，形成「同心同行、共建共享」的社會氛圍，「一國兩制」的實踐必將更為穩健，香港的未來也會更加穩定繁榮。他強調，希望以實際行動帶動更多市民，特別是青年一代，了解「愛國者治港」的核心精神，認識選舉制度與良政善治的關聯。公平、公正、公開的選舉制度，是確保香港長期繁榮穩定的基石。

#### 社團火速馳援 危難時刻見真情

滬港社團總會對大埔宏福苑住宅發生的嚴重火災表示高度關注，林建康作為滬港社團會長，帶領一眾常務副會長、副會長，於事發第一



●2025年11月29日，林建康帶領總會義工，於大埔社區中心協助處理救援物品及幫助災民領取物資。



時間啟動應急支援機制，當晚10點發起緊急募捐倡議。林建康表示，目前，滬港社團總會、滬籍企業捐款及物資1億3,500萬港元。總會透過多種渠道、不同方式開展支援工作，用實際行動詮釋「血濃於水」的同胞深情。滬港社團總會同步組建的義工服務隊，為受災民眾提供支援，將愛心與溫暖精準送達每一位需要幫助的災民手中。作為連接滬港兩地的重要橋樑，總會始終堅守同鄉社團的社會責任，在危難時刻彰顯強大的組織凝聚力與應急能力。

林建康表示，面對這場突如其來的災難，滬港社團總會向遇難同胞致以最沉痛的哀悼，向遇難者家屬表示最深切的慰問，願逝者安息、生者堅強；更向所有奮戰在救援一線的英雄們致以崇高敬意。消防隊員頂着高溫烈焰與墜落風險，通宵達旦開展搜救滅火工作，甚至付出了生命與受傷的沉重代價；醫護人員爭分奪秒救治傷員，用專業守護生命底線；特區政府各相關部門快速聯動，開設多個臨時庇護中心，為災民築牢安置防線。他們的無畏堅守與無私奉獻，是災難中最動人的光芒。

滬港社團總會的支援行動不會止步於緊急救援階段。林建康表示：「我們將持續關注災情後續進展，嚴格遵循慈善募捐規範，精準投向災民生活補助、醫療救助、臨時安置等迫切需求領域。同時，我們將進一步凝聚滬港兩地愛心力量，聯動滬上民營企業、公益機構等社會資源，深度參與災後社區重建工作，重點支持家園修繕、民生恢復、心理康復及防災體系完善等長期項目，助力宏福苑社區早日重現往日生機。」



●2025年11月24日，林建康出席滬港社團總會舉辦的「2025滬港社團總會投入選舉 共創未來」誓師大會。

